
2023年感恩母亲班会教案中班(优秀9篇)
小学教案包括教学步骤、教学资源和评价方式等，是教师提
高教学效果的重要工具。通过阅读小班教案范文，我们可以
了解到其他教师在教学中的思考和经验总结。

感恩母亲班会教案中班篇一

拥有感恩心，就拥有一份快乐。

二、活动目的

1．掌握小学中队活动的基本程序和步骤。

2．使他们感受到被人关爱的温暖、快乐的同时，要拥有一颗
感恩的心，学会

从小尊老爱幼、关心他们、爱护他人，引导他们懂得人人做
一个善于关心、

爱护他人的好孩子。

三、活动过程

（一）中队长讲话：全体起立，各小队整队，报告人数。

小队长：稍息，立正，报数。报告中队长：__小队应到__人，
实到__

人，报告完毕。报告人……

中队长：接受你的报告！

小队长：稍息！



中队长：全体立正！

辅导员：接受你的报告，并祝你们活动成功。

中队长：稍息，立正！出旗，敬礼；唱队歌；全体坐下。

（二）中队长讲话：

亲爱的伙伴，我们生活在新时代，我们的健康成长离不开长
辈的悉照顾，离不开老师的耐心培育，离不开同学间的互帮
互助，我们每个人心中都要装有他人，学会感恩，让我们心
中充满爱，让这个世界充满爱。六（5）中队《拥有一颗感恩
的.心》中队主题会现在开始。

欢迎主持人上台！

（三）主持人（宜鑫、钱诗语）

宜鑫：有了泥土，嫩芽才会长大。

钱诗语：有了阳光，春芽才会开花；

宜鑫：是啊，我们的成长离不开您呀——亲爱的爸爸妈妈，
那说不完的亲情与关爱另我们真的很不错。

钱诗语：下面有请伙伴们展示自我风采！大家欢迎！

表演者胡开薇李璐滕少伟吴新伟。（边弹古筝、边画画、书
法展示）

钱诗语：学会感恩能使人快乐，让我们到集体中去奉献自己
的爱心，把快乐融入集体这个大家庭。

宜鑫：我们是共产主义接班人，少先队员是我们骄傲的名称，
我们是新时代的小主人，热爱集体，关爱他人，永远拥有一



颗感恩的心！

中队长：请中队辅导员讲话！

辅导员：各位同学，这次“拥有一颗感恩的心”主题中队会
开展得非常成功。父母养育你们，老师栽培你们，虽然这些
是父母与老师应该做的，但大家应该怀揣一颗感恩的心，用
心去体会父母、老师和同学对你的好和爱。学会感恩，你才
会去帮助应该帮助的人，才能得到别人的帮助。总之，希望
同学们：学会感恩。谢谢大家！

中队长：全体起立！请中队辅导员带领我们呼号！

中队长：全体立正，退旗，敬礼！礼毕！

宜鑫：感谢长辈，感谢老师，感谢伙伴，感谢一切帮助过我
的人！

钱诗语：感谢成功，感谢收获，感谢失败，感谢帮助我成长
的一切！

主持合：感谢天地，感谢一切一切，天地宽阔，道路坎坷，
但只要心中有爱，心存感激，生活会更美好！

六（5）中队“拥有一颗感恩的心”中队主题会到此结束！
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感恩母亲班会教案中班篇二

前言：

20xx年9月，我组织了一次主题班会《触及灵魂，激发动力，
促进薄弱班级的转化》，收到了良好的效果，近一个学期过
去了，当时的感动已经随岁月的流逝而淡化，为此，我想了
很多办法，都因认为不可行而没有实施。后来，与一位学生
家长的几次交流使我有了新的创意，家长给我的一封信成了
我的'一份好的素材，也成为了本次班会的最好的切入点。1
月4日的班会很成功，通过这次班会，在同学的积极性得到了
调动的同时，也使他们的思想经历了一次洗礼。

一、课前准备：

1、召开班干部会议，询问班级学生思想动态，掌握第一手材
料。

2、对学生进行调查――对家长、对老师的了解程度，对数据
进行统计。

3、文字材料――一封学生家长来信。

4、准备两首歌曲《我心中的故事》、《绿叶对根的情意》。

5、找一位学生家长、一位任课教师沟通，说明班会意图，请
求她们配合并在会上发言。

6、制作ppt班会课件。



二、班会过程

关于家长

1、你的家庭年收入是多少，本人上学花费占家庭支出比例有
多大？

不清楚：50%，认为比例很低的占7%

2、父母生日是什么时候？

均知道59.5%；知道一方：14.3%；不知道：26.2%。

3、请详细描述你父母（及其他成员）的身体健康状况：

56%的能有比较详细的描述

4、你升入高中以后与父母沟通多吗？有那些情感交流？

23%认为沟通较多或与一方较多；27%认为很少或无。

5、你每次放假回家与父母的交流仅限于要钱吗？

25%会跟家长说一些学校中的学习生活趣事；

14.3%认为自己从不要钱，都是家长主动给钱；

5%的人认为只限于要钱。

6、如果你的父母文化层次较底、或收入较底、或从事的职业
是你所不喜欢的，你会认为有必要沟通吗？说明理由。

6%认为的确没有必要沟通；其他均认为有必要沟通

原因：一是父母毕竟是父母，沟通不需要理由



二是从父母身上获取社会生活经验

三是对父母有较深的感情依赖

通过以上数据，我们可以清楚地看到，我们对家长的了解并
不是很多，我们的家长对我们了解多少呢？我们请来了xx同
学的家长，本来要多请一些，但是由于刚刚下过雪，路滑，
我们就只请来了既是家长又是我们学校老师的x老师。

班主任：x老师，我想问您一个问题：您和您爱人能记住xx的
生日吗？

x老师；当然，既知道阳历生日，也知道阴历的生日，每年都
过两个生日。

x老师：少了两倍！

班主任：同学们，下面我们请x老师作为学生家长代表讲一讲。

关于教师

1、你知道你的老师有哪些经济负担、精神负担？你认为他们
的工作压力有多大？

26.2%认为不知道、不清楚，工作压力可能大；46%认为工作
压力很大；23%认为工作压力不大或不如学生大；4.8%认为压
力很小。

2、你知道你的老师每月的收入是多少吗？你认为老师的付出
和收入成正比吗？

认为1000元左右或以下的、收入与付出不成正比的占很大的
比例；7%认为收入在1000―3000元之间；12%认为老师的付出
与收入成正比。



3、你恨过对你十分严厉苛刻、甚至有时让你下不来台的老师
吗？

25%恨过或曾经恨过；12%的闪过念头，很快否定；63%不恨或
没有这样的老师。

4、你认为你的老师对他（她）自己的孩子（也是学生）照顾
多吗？他们是合格的父母吗？

一般都认为老师对他（她）自己的孩子（也是学生）照顾少；
32%认为是合格父母；68%认为是不合格父母。

班主任根据自己的体会对这四项问题进行解释，并当场询问
参加班会教师的工资。

班主任：可能有些人认为，教师从事教育职业，有比较丰富
的教育教学经验，他们的子女一定受到了良好的教育，最起
码，在对待孩子的学业上有很大帮助，说实话，我对我的儿
子就怀有很深的歉疚，不知为什么，给一个学生讲题辅导，
讲100遍都不会烦，但是给我儿子讲题一遍不会我便没有了耐
心，因此他从来都不问我问题。前几天下雪，本来我应该去
送他上学，但是他硬是早晨5：30起床，推着自行车走到学校，
整整走了一个小时，想一想他才是一个12岁的孩子。可能同
学们认为，我是行政领导，不具有代表性。下面，我想请j老
师说一说。

感恩母亲班会教案中班篇三

学生感恩母亲主题班会教案1

一、活动目的：

1、让学生了解母爱，感受母爱，体验亲情的无私和伟大，即
让学生懂得为什么要感恩母亲。



2、让学生学会如何去理解、尊敬、体谅、关心母亲，与母亲
和谐相处，从现在做起，从点滴做起，以实际行动来回报母
亲。

二、活动准备：

1、准备班会相关资料，搜集相关的文章、歌曲、课件，主持
人准备串联词。

2、学生利用双休日观察了解母亲在一天之中都做了哪些事情。

3、准备针、线、纽扣、梳子、彩色卡纸、水彩笔。

三、活动开始：

(一)创设情境，导入主题

(班会正式开始前轻声播放音乐《 母亲》，两主持人在音乐
声中入场。)

甲: 你入学的新书包有人给你拿，雨中的花雨伞有人给你打。

乙: 你爱吃的三鲜馅有人给你包，你委屈的泪花有人给你擦。

甲: 这个人就是娘呀!

乙: 这个人就是妈。

甲: 这个人给予了我生命，给我一个家。

乙：母亲为我们付出了无私的爱!

合：我宣布xx市xx小学三(3)班《感恩父母》主题班会现在开
始!



(二)感受亲恩，体会亲情

a:初步感受，了解亲情

(1)真实故事《地震中的母亲》

甲：在生活中，父亲永远给我们挡风雨，

乙：母亲永远牵着我们的手;

甲：父母的爱是寒冬里的一把火，

乙：父母的爱是黑暗里的一束光明,

合：父母的爱是危急时刻撑起我们生命的一片晴空!

甲：请大家听一个真实的故事-----《地震中的母亲》(多媒
体画面辅助)。

(2)听后随感 ，畅所欲言

甲：听了这个故事，同学们有哪些感受呢?

乙： 同学们，这是人世间最崇高的、最圣洁的、最勇敢的母
爱，那么就让我们全体起立，用队礼表达我们对这位母亲的
敬意吧!

( 学生自由发言重点让学生感受到母爱的伟大)

b: 深入感知，感悟亲情

甲：在我们的身边，也有很多很多和地震中的母亲一样的父
母，

乙：我们的父母其实也和他们一样，默默的为我们付出。



甲：同学们，在我们的生活中，父母为我们做过许多事，为
我们付出很多。

乙：那谁能谈谈你的父母让你最感动的一件事是什么事吗?你
又为父母做过什么事呢?

( 采撷生活中美丽感人的生活细节，同学们讲述自己的亲情
故事，去感悟亲情。)

(三)体验生活，体会亲恩

甲：母亲的爱融入我们的生活，

乙：母亲的爱融入我们的血液;

甲：母亲的爱是平凡的，

乙：母亲的爱又是伟大的;

甲：生活中母亲为我们缝过多少次纽扣，

乙：生活中母亲为我们梳过多少次头发，

甲：让我们也来体验一下母亲的付出。

(1)钉纽扣体验

(2)梳头发体验

(经过体验，学生感受到这些看似平凡的小事，做起来并不容
易)

(四)学会感恩，及时回报

甲：下面请欣赏小品《母亲节的礼物》，看看他们送给母亲



什么礼物?

乙：同学们，看完小品能告诉大家以后你会怎么做呢?

甲：同学们真的懂事了，那么让我们用自己的方式向母亲表
达我们的爱

乙：让我们用我们手中的画笔画出美丽的图画，写上真挚的
话语，送给母亲心底的祝福。

(学生现场制作贺卡，表达对母亲的爱)

(五)情感升华，感恩一切

甲：同学们，在生活中除了母亲还有许许多多关心我们的人。

乙：老师、同学、朋友等等，他们都在我们身边支持我们，
鼓励我们!

甲：无论是父母的养育，师长的教诲，他人的服务，大自然
的赐予……人自从有了自己的生命起，便沉浸在恩惠的海洋
里。那就让我们感谢一切使你成长的人吧!

(多媒体出示，学生朗读)

1、感谢生育你的人，因为他们使你体验生命。

2、感谢抚养你的人，因为他们使你不断成长。

3、感谢帮助你的人，因为他们使你度过难关。

4、感谢关怀你的人，因为他们给了你温暖。

5、感谢鼓励你的人，因为他们给了你力量。



6、感谢教育你的人，因为他们开化了你的蒙昧。

7、感谢绊倒你的人，因为他们强化了你的双腿。

8、感谢欺骗你的人，因为他们增进了你的智慧。

9、感谢藐视你的人，因为他们觉醒了你的自尊。

10、感谢伤害你的人，因为他们磨炼了你的心志。

甲：同学们，让我们用手语表演表达出我们内心的感谢吧!

(放歌曲《感恩的心》表演手语。)

乙：我宣布xx市xx小学三(3)班《感恩母亲》主题班会到此结
束。

感恩母亲班会教案中班篇四

活动目的：

通过活动，培养学生热爱地球、热爱自己家园的高尚品质，
形成爱护环境、节约资源的良好行为习惯。关注周边环境，
了解我们身边存在哪些环境问题。懂得环境保护的重要，它
与我们的健康息息相关。

活动时间：

xxx

活动过程：

一、主持人上台揭示主题，队会开始



主持人：陈思如詹映铭

班主任讲话：祝愿这次主题中队会圆满成功！

合：主题队会现在开始出旗敬礼。

旗手：

护旗手：

《出旗曲》

主题班队会正式开始

男：春天来了，大自然向我们展示了她多姿多彩的面貌。

女：是啊！春天，到处是山清水秀、鸟语花香。

合：大自然与我们的生活息息相关，地球与我们的生存紧紧
相连同学们，你们可曾记得，长江流域那百年不遇的特大洪
灾，让数以万计的人无家可归！

女：20xx年春季，北京、内蒙古一带的沙尘暴让全中国人民
瞠目结舌！

男：20xx年的sars病毒，让全人类自作自受的恶果。

女：这些都是由于人类不懂得珍惜我们的家园——生存的地
球，是地球母亲对人类的惩罚，是人类自作自受的恶果。

男：所以保护地球、保护我们生存的环境就是保护我们人类
自己。

女：同学们，你们可曾知道环境保护的重要。



故事内容：有一个村庄，原来山青水秀，生长着大片森林，
人们自由自在的生活。后来，人们看见木材可以卖好价钱，
于是大量砍伐。后来，这个村庄被黄沙淹没了。

男：是啊！我们生活的环境要靠我们自己来保护，为了多赢
得一片绿色的草地、一方蓝色的天空，我们应该保护我们生
存的家园。

（讨论、发言）

男：既然同学们都知道破坏生态的严重性，请问同学们，你
们曾看到过哪些破坏环境的现象？（结合当地情况，收集资
料、图片展示、讨论、发言，如校园里浪费水电、攀爬树木、
乱摘树枝、滥采煤矿、空气污染、噪声污染等各方面的情
况）。

女：由于人们肆无忌惮地伤害地球，地球已经像一个千疮百
孔的病人，男：请同学们说出心中想象的美好家园，并说给
同学们听一听。（随意点名说画的是什么）

男：既然同学们心中的家园这么漂亮，那我们怎样才能建造
这么美好的家园呢？

（结合本地本校情况，谈自己在校内、校外应怎么做）

分小组讨论发言：

合：同学们，你们说的都能做到吗？

全班：能！、

合：那请你们从身边的小事做起，保护地球、保护环境，做
地球的小主人。

二、全班朗诵《保护自然。》



三、小品欣赏《保护环境，爱护地球》

男：现在，随着人类生活水平的日益提高和工业的迅猛发展，
人们对地球的`破坏和污染也越来越严重。

女：下面，我们看看由__，__，__，__表演的小品——《保
护环境，爱护地球》

四、开心辞典环保知识问答

表演的真好，下面让我们来进行环保知识问答环节吧！

五、结合实际，探讨环境问题给人类生活带来的变化。

展示图片表述对环境、生态、自然等各方面的感受。对于危
害性的看法。

六、班主任讲话

反思：由于人类破坏生态环境，地球面临的处境让人忧心忡
忡，学生不懂得爱护校园里的花草树木，攀爬、采摘、乱丢、
乱扔、乱吐、乱涂、乱画的现象很严重，本次活动通过学生
实践调查本地、本校情况，从学生实际做起，以故事、诗朗
诵、小品的形式进行活动，符合小学生的思维特点，学生较
易接受。

七、活动总结共同宣言

合：亲爱的同学们，环境保护是一项长期而又艰巨的任务，
让我们珍爱生命，善待自己，保护好我们的环境家园吧！让
我们生命的每一天，天天都是环境日！队会到此结束！退旗
敬礼！



感恩母亲班会教案中班篇五

爷爷奶奶的白发

二、题目

学会感恩，孝敬爷爷奶奶

三、活动目的

1．通过班会前的调查，了解老人对家庭、对社会所做的贡献，
知道重阳节是我国的老人节，知道孝敬老人是我们中华民族
的传统美德，了解全社会尊老、敬老的一些举措。

2．通过理解为什么要尊老、敬老，了解老人的需要，为老人
做一些力所能及的事情，以自己的实际行动做到尊老敬老。

四、活动准备

1．通过调研归纳出班内在孝敬老人方面存在的问题，确定活
动主题。

2．召开班委会和家委会一起筹划活动。

3．班会的演示文稿。

4．向家人了解自己的长辈退休前的工作情况，寻找与长辈的
合影，收集古代孝敬老人的故事。

五、活动过程

(一)了解老人对社会和家庭做出的贡献，激发热爱爷爷奶奶
的情感

2．了解爷爷奶奶为社会做出的贡献。集体交流(5～6人发言)。



祖辈年轻时努力工作，为社会做出贡献的故事。

3．感受祖辈对家庭的无私付出。

(2)请5―8人说感受。

(3)学生讲述祖辈关爱自己的故事。(8人发言)

(二)知道孝敬老人是我国的传统美德，了解古人孝顺的故事

3名学生讲述古人孝敬老人的故事。

(三)了解祖辈的心愿，讨论怎样孝敬爷爷奶奶，做孝敬祖辈
的好孩子

1．播放录像：周末的时候两位老人孤独地守候在电话旁，儿
女因为工作繁忙不能回家看父母，孙辈因为上课或和同学聚
会不能看望爷爷奶奶，爷爷奶奶非常失望。

2．讨论：录像中的爷爷奶奶开始为什么那么高兴，后来却又
那么失望？你觉得他们最需要什么？(学生自由发言)

3．集体诵读儿歌《孝敬歌》、《感恩孝敬歌》。

(四)班主任讲话

六、活动延伸

1．利用晨会和班会时间，讲二十四孝顺故事，继续深化学生
孝敬老人的意识，并付诸实际行动。

2．结合学校知恩感恩的习惯培养，班里进行“爷爷奶奶眼中
的好孙子(女)”的评比活动，使孝敬老人成为学生的自觉自
愿的行为，养成尊老、敬老的美德。



感恩母亲班会教案中班篇六

1、通过活动，使队员体会母亲养育自己的辛劳，加深母
子(女)之间的感情。

2、增强队员的`责任感，树立孝敬父母的好品德。

1、明确5月份的第二个星期天是“母亲节”。

2、对妈妈说一句感谢的话。

3、帮妈妈整理房间、拖地板、洗衣服、清洗碗筷等。

一、宣布活动开始：

二、活动过程：

1、你知道母亲节是哪一天吗?今年的母亲节是几月几日?(五
月的第二个星期日;今年的母亲节是5月8日)

2、说说母亲是怎么爱你的，具体介绍一两件事先在小组里交
流，再指名到讲台前祚全班交流。

3、献上对妈妈的赞美

(1)交流搜集到的赞扬母亲的成语：舐犊之爱乌鸟私情孟母三
迁天伦之乐

(2)朗诵赞美母亲的诗歌：《游子吟》：慈母手中线，游子身
上衣。临行密密缝，意恐迟迟归。谁言寸草心，报得三春晖!

《母爱》母爱母爱是血与脉的相通相融犹如春天的风，是儿
女的福母亲的痛她轻轻拂过大地才会一片绿色;母爱母爱是天
上的云是雨后的霞，总让烈日，总让清洗过的大地，先从她



的身驱穿过不弃的，躺在怀里给大地呼风换雨降祥和把七彩
人生梦谱写在高高的天际。

《纸船》冰心我从不肯妄弃了一张纸，总是留着留着，叠成
一只一只很小的船儿，从舟上抛下在海里。有的被天风吹卷
到舟中的窗里，有的被海浪打湿，沾在船头上。我仍是不灰
心的每天的叠着，总希望有一只能流到我要他到的地方去。
母亲，倘若你梦中看见一只很小的白船儿，不要惊讶他无端
入梦。这是你至爱的女儿含着泪叠的，万水千山，求他载着
她的爱和悲哀归来!

4、在母亲节来临之际，你准备怎样向妈妈祝贺节日?先在小
组里交流自己的祝贺方式，再到讲台前祚全班交流。(做一张
贺卡;画一幅画;写几句感谢的话;买一份(做一份)小礼物送给
妈妈)

感恩母亲班会教案中班篇七

：x年5月9日

：五年级教室

1、通过比较、体验，让学生体会母爱是伟大的、无私的。

2、让学生回报亲情，把对父母的爱付诸实际行动。

3、通过亲子游戏，让学生真切体会关爱母亲是美德。

4、让学生把爱延伸到社会，能用感恩的心去对待自己身边的
亲人和老师。

活动准备：

1、完成母亲节爱的作业：向妈妈表达爱。



2、邀请三位学生妈妈参加主题班会。

3、班委制作精美贺卡，写上全班同学的祝福。

4、教师搜集资料，制作幻灯片。

活动形式：美文诵读、情境表演、亲子游戏、集体宣誓

活动过程：

一、谈话导入主题：

1、同学们，你们知道是谁给了我们生命吗?(妈妈)

男女两同学诵读《母亲赞》

2、昨天是母亲节，今天我们的班会主题就是《为了母亲的微
笑》。(学生齐读班会主题)

二、聆听母爱的赞歌

有一首歌，表达了儿女对母亲的深情赞美，请听歌曲《母
亲》，相信一定会引出你许多美好的回忆。(学生交流)

教师小结：在我们成长的道路上，凝聚着妈妈数不尽的爱。

三、了解母爱的伟大：

妈妈对你们的爱不仅表现在学习上，请同学们回忆一下从小
到大妈妈都是怎样关爱你的?学生交流。

(我生病了，妈妈陪我去医院;我的衣服破了，妈妈给我缝补
好……)

(我帮妈妈洗碗;我帮妈妈扫地;妈妈生病了，我帮妈妈拿药、



端水……)

四、讲述母爱的故事

请三位妈妈回忆一下自己孩子成长中最难忘的一件事。

五、诵读爱的诗篇

让我们一起来深情朗诵赞美母爱的诗篇，表达对妈妈的感恩
之情。

(课件出示《游子吟》《我妈妈》《荷叶母亲》、爱的名言，
引导学生深情诵读)

六、体验爱的游戏——心有灵犀

1、牵手：三个孩子要能蒙着眼睛找到那双牵着自己踏过无数
坎坷，帮自己洗过不计其数衣裳的手。

2、我对妈妈知多少：三个孩子要能准确说出母亲的生日、年
龄、身高、体重、喜欢的颜色等内容。

3、小结：同学们平时对妈妈了解、关心太少了。

七、总结拓展：

1、送上爱的贺卡：班委向三们妈妈送上同学亲手做的精美贺
卡，表达全班同学对妈妈的祝福。牢记妈妈的期望。

2、立下爱的誓言：今天我们主要谈了妈妈对你们的爱，但除
了母爱，还有师爱、亲人的爱、朋友的爱、社会上的爱。老
师希望同学们在接受这些爱的同时，也能以一颗感恩的心去
对待别人。 (课件出示誓词)

感谢我的父母，您给了我生命，教我学走路，教我学说话，



让我健康地成长;感谢我的老师，您给了我教诲，教我学知识，
教我学做人 ;感谢我的朋友，你给了我纯真的友谊，教我学
会关爱，让我充满了希望。感谢社会，感谢人生。我一定自
理、自立、自尊、自强，健康成长! ( 师生一起宣誓 )

3、老师爱的寄语：通过今天的活动，老师希望同学们能有一
颗感恩的心。从现在做起，从小事做起，把爱体现在一言一
行中。去关爱自己的父母，去爱身边的每一个人。

4、播放《感恩的心》，结束活动。

同学们，让我们用歌声表达对妈妈的感恩，让我们用歌声来
欢送三位同学的妈妈。

感恩母亲班会教案中班篇八

通过本次班会，学生深刻地认识到母爱的无私伟大，培养学
生热爱母亲情怀，并且培养学生如何表达情感、展现自我、
感恩母爱，进行生活实践的能力。

1、布置学生准备诗朗诵的材料，演讲材料及配音器材

2、布置学生准备歌颂母亲的素材

3、布置制作课件

4、准备计算机、录音机、配乐磁带

5、布置学生画黑板及布置会场

1、六名同学手捧蜡烛缓缓上台演唱《烛光里的妈妈》

2．两名同学讲述与母亲发生的故事



3．舞蹈《白发亲娘》

４．小品《送水工》

５．配乐诗朗诵《纸船》、《请求》

６．妈妈代表上台读《妈妈的心声》

７．学生自由发言

8、小组合唱《感恩的心》

同学们，我们这节班会开得很成功，大家满怀激情地赞扬了
母爱，真诚地说出了心里话，抒发了如何回报母亲的情感，
但是我们还要铭记，我们十二亿华夏儿女还拥有一个共同的
母亲——伟大的祖国，那么，我们如何回报祖国母亲呢？我
们应当提高自身素质，肩负起历史赋予我们的重任，努力学
习，顽强拼搏，回报母亲，报效祖国，同学们，让我们共同
努力，在祖国建设大业中，搏击中流，再创新的辉煌。

感恩母亲班会教案中班篇九

一、背景分析：

如今的中学生大多是独生子女，从小被父母呵护着，却从不
知父母的艰辛劳累，不知父母的希望和期待。他们在生活中
表现出一种对自己所获得的一切都是理所当然、一种无所谓
的态度，对家长、老师、他人给予他们的关爱和帮助比较漠
视，他们总以“理所当然”来搪塞父母、老师、朋友、他人
的关爱，他们总埋怨父母老师不理解自己，从来不会从他人
的角度想问题，有个别同学甚至存在一些反感抵触心理，不
愿和父母、老师沟通。

二、活动目的：



中学时期是学生个性形成的一段重要时期，在这个阶段教会
他们学习固然重要，但教会他们生活，教会他们做人一样重
要。通过进行感恩教育引导学生反思、体会和感受父母的养
育之恩，让孩子从感恩父母开始，学会关心身边的人，更加
深入清楚地认识到学校各项规章制度的深意，从而更好的配
合父母的要求和学校教育的规定，做到更加自觉地约束自己
的言行，努力学习积极进取，学会自主管理，始终保持一颗
感恩的心，以一种感激的心态更加刻苦的学习，将来回报社
会，服务他人。

三、活动准备：

1、准备歌曲《烛光里的妈妈》《感恩的心》

2、对学生进行调查，了解其心理状况；

3、准备好现场调查的纸片，课前发放；

4、班委会提前做好活动设计，主持人准备发言、串联词；

四、活动过程：

环节一：引入主题

主持人出场（背景音乐：《烛光里的妈妈》）

主持人：亲爱的同学们，大家好：

a：我们沐浴着爱的阳光长大；我们滋润着人间的真情成长；

多少次带着幸福的感觉进入梦想；多少回含着感动的泪花畅
想；

b：每个人一生中都承蒙过他人的恩泽，是恩泽一点点编织起



我们的生活；

西方有个感恩节，那一天，人们要感谢上帝在过去一年里的
恩惠；

那一天无论天南地北，再远的孩子，也要赶回家；

主持人：是啊，感谢生活的点滴赐予；感谢亲人师长的种种
关爱！

现在就让我们走进今天的主题班会――感恩需要行动！

效果反馈：在背景音乐渲染的气氛当中，两位主持人的精彩
发言，深情呼唤，把全班同学带动到了感恩主题当中。

环节二：现场调查

b：同学们，我们对自己的父母了解吗？了解有多少？下面我
们做一个小调查：

1、爸爸、妈妈每天早上几点上班（下地）？晚上几点下班
（回家）？

2、下班回家后，还要为你做些什么？

3、你知道爸爸、妈妈生日吗？你知道父母的健康状况吗？

4、爸爸妈妈每年挣是多少？为你花费多少元钱？

5、你与自己父母的关系怎样？

6、你会厌烦父母的说教，甚至恨父母吗？

7、你的父母文化层次低或社会地位低，你有看不起父母的行
为吗？



8、你能为父母分担忧愁吗？你知道父母的最大的烦恼是什么
吗？

9、你会为父母做家务活吗？

10、你知道爸爸妈妈对你的希望是什么吗？

……

效果反馈：通过这些问题让学生真切的体会父母在平时为他
们付出了多少？又牺牲了多少？让他们扪心自问，会自然的
产生一种愧疚感，为下面的活动做好心理的准备。

环节三：诉说父母的爱！

a：最能激起我们心底深深的.感恩之情莫过于父母，无论我们
走到哪里，不论我们有多大年纪，在父母心中，我们永远都
是最可爱、最需要保护的孩子。我们不断接受着父母给于我
们无私的爱，下面请大家说说在日常生活中，父母使你最感
动、最难忘的故事！

（学生按小组交流发言，小组代表在班级说说自己的感人故
事）

（很多同学踊跃发言）

（欣赏中央电视台广告：“妈妈，洗脚”，思考自己想怎么
做？）

效果反馈：在这一过程中同学积极发言，讲述自己的故事和
感受，这些发生在我们身边的真实感人的事情让每一位同学
都深有感触，思想上产生了一种共鸣，最后大家一致倡议每
个同学给父母写一封信，和父母说说心里话。



环节四：师恩难忘!

b:父母把我们送入知识的殿堂，我们沐浴着师恩的阳光，无
论暴风骤雨，是老师赋予了我们顽强的斗志，鼓励我们勇往
直前。感谢你，我们亲爱的老师！

下面请大家说说老师使你感动的故事，大家一起分享！

（说完事情之后可以让同学们说说感触）

b：感恩的事也许很大，也许很小。无论怎样，帮助我们的人
都是出于一颗善良的心，我们被帮助的人要懂得感恩。不要
吝啬一声“谢谢”，一份感情也是需要表达的。相信在这个
班级内，就有许多帮助过我们的人。现在让我们利用这个机
会，像班级中曾经帮助过我们的人说声谢谢。

（此环节自由发言，由同学简要叙述事情经过，然后帮助过
他的人起立，由同学向帮助过他的人说一段话，必须包
含“谢谢”，说完事情之后大家鼓掌，人数多多益善）

效果反馈：大家都非常踊跃，给每一位同学这个机会面对面
的真诚相对，使整个班级的凝聚力进一步提高，使大家认识
到其实在日常生活中有很多很多被忽视的小事。


